

## 淮北公安“三警融合”提效能 群众安全感满意度“双提升”

■记者 朱冬  
通讯员 王志强

本报讯 近日,市民李女士因接到自称是公安警官的电话,声称她涉嫌诈骗洗钱并要求转账至“安全账户”而陷入恐慌。她及时赶到附近的警务站求助。值班民警迅速识别出这是一起电信诈骗案件,成功阻止了李女士的汇款行为。并向李女士普及了反诈知识,帮助她安装了国家反诈中心APP。

李女士的经历是“三警融合”机制效能的生动例证。自“三警融合”机制落地以来,警务站同时进驻了特巡警、交警、基层民警,群众从之前的“有问题打110找警察”,升级成为如今的“有问题去警务站找警察”,近在眼前的多警种让群众的安全感实现了“面对面”“可视化”。

据了解,我市公安部门在保持原有机构、编制、人员和工作职责不变的基础上,通过“三警融合”实现了职能的有机融合。这种新模式不仅充分发挥了派出所深入基层、交警点多面广、特巡警快速反应的各自优势,还通过适度交叉授权,提高了街面见警率和管事率。“警察就是我们的安全感。”“每天都能看见这么多警察,我们安心多了。”这些群众的肯定话语,成了现在警务站执勤警力巡逻值守时听到最多的话。

数据显示,自实施“三警融合”以来,街面发现警情、事故逐步降低,案件处置速度进一步提升,警务效能实现了最大化,数据充分说明了“三警融合”的成效。

数据显示,自实施“三警融合”以来,街面发现警情、事故逐步降低,案件处置速度进一步提升,警务效能实现了最大化,

2023年我市群众安全感位居全省第3。

为了更好地服务市民,我市公安部门还在社区、广场、公园等地,设置了屯警点,确保市民在需要时能够迅速找到警察。

此外,我市公安部门常态化开展“四项机制”巡逻防控工作,以民心、民意、民需为导向,积极开展矛盾化解、法律宣传、交通疏导等便民服务,日均服务群众次数超过80次,有效提升了群众的幸福感、获得感和满意度。



### 良种提纯 促农增效

5月13日,濉溪县四铺镇10万亩高标准农田良种繁育示范基地,农民在进行小麦良种提纯工作。  
作为全国重点产粮大县、国家级制种大县,濉溪县牢牢守住粮食安全底线,以龙头企业为引领,加大政策扶持力度,积极探索“良田+良种+良法”小麦高产、高效育种和耕作模式,为农业生产提质增效、筑牢粮食安全根基提供支撑。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 郭子文

## 市水务局积极开展 全国城市节约用水宣传周活动

■记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

本报讯 第33个全国城市节约用水宣传周期间,市水务局围绕“推进城市节水,建设美丽城市”宣传主题,联合相山区、杜集区、烈山区农水局,深入开展节约用水宣传,增强全民节水爱水护水意识。

现场,工作人员通过设置宣传

咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场讲解等形式,为市民讲解淮北市水资源紧缺现状,解读《节约用水条例》《地下水管理条例》《公民节约用水行为规范》,传授生活节水小窍门,引导市民树立节水观念、掌握节水方法、弘扬节水美德、参与节水实践,争当节水模范。

工作人员还围绕再生水利用配置试点建设,大力宣传节水减排理念,推广废污水再生利用、高效循环利用,全面提高再生水利用率。共发放节水宣传手册1000余份,节水宣传手提袋、节水宣传扑克牌等宣传品500余份,达到良好的宣传效果。

下一步,市水务局将持续推进

实施国家节水行动,发动各部门各单位采取多种形式开展《节约用水条例》宣传贯彻活动,深入开展节水宣传进机关、进校园、进企业、进社区、进农村活动,普及节水法规知识,提升全民节水意识,进一步增强公众水忧患意识和遵守水法规的自觉性,让节水理念深入人心,为节水型社会建设营造良好的氛围。

## “皖美瞰杜集”主题摄影活动圆满落幕 多家主流媒体聚焦杜集发展成就

■记者 冯冬梅

本报讯 5月10日至11日,由杜集区委宣传部联合新华网开展的“皖美瞰杜集”主题摄影活动举行。7名记者深入一线,用镜头记录美好杜集文化发展与旅游、文明实践、乡村振兴的精彩画面,深切感受近年来杜集区经济社会发展成就。

杜集区实验幼儿园是全日制公办一类一级幼儿园,2014年2月投入使用。该园尝试用武术润泽性情,各年龄段的幼儿早操

融入了武术元素,让小朋友们在阳光体育活动中感知中国传统文化的魅力。看到小朋友有板有眼地做抡臂砸拳、并步勾手、马步双推掌等招式,记者们纷纷拿起“长枪短炮”,拍下一幅幅生动的图片。淮海东路学校以腰鼓、戏曲、舞蹈等一批艺术课程为引领,不断搭建艺术教育新平台,同时开展校园武术兴趣小组活动,弘扬中华传统文化。武术兴趣小组的同学们的武术表演,引起媒体记者的兴趣,大家纷纷拍下一组组照片。随后,采访团

又来到美丽的朔西湖,记录镜头下的煤城美景。

走进朔里镇段庄村,干净整洁的村道两旁开满鲜花,令人心旷神怡。

村中一面面“笑脸墙”上,村民们用笑容诠释着“幸福像花儿一样”。

凭着一张小小的乡村振兴超市积分卡,就可以在积分超市兑换毛巾、抽纸、洗衣液、洗发水等生活日用品,采访团成员很是好奇,纷纷上前进行了解,并用镜头留下村民们灿烂的笑容。

近年来,杜集区以乡村振兴超市为平台,将志愿服务、见义勇为、孝老爱亲、善行义举、红白事简办等内容纳入积分兑换管理,以先进选树、物质奖励等方式,让小积分在乡村振兴中发挥“大作用”,引领“新风尚”。在南山村,采访团不仅航拍了美丽的南山景色,还在乡村振兴超市采访了前来兑换积分的村民。2023年以来,南山村乡村振兴超市共兑换积分17119分。

经过一天多的采访,采访团一行对杜集留下了深刻的印象,大家陆续把自己在杜集拍摄的美图通过新华网等主流媒体推出。

## 市政协致公党界别 调研扶持壮大村级集体经济工作

■通讯员 朱伟

本报讯 近日,市政协致公党界别组织开展扶持壮大村级集体经济调研活动,市政协党组副书记、副主席孙兴学,市政协副主席、致公党主委董哲参加活动。

委员们先后来到濉溪县四铺镇洪南村、五铺村、颜道口村、大曹村,实地调研了解村级集体经济发展及资产经营管理情况等。并召开座谈会,听取了四铺镇主要负责同志对该镇村级集体经济现状的介绍,与会人员进行

了交流发言。

孙兴学对四铺镇扶持壮大村级集体经济工作给予充分肯定。他指出,要多走出去开阔眼界,借鉴外地乡村建设经验,制定科学合理的村级集体经济发展规划,找准适合本地的产业项目,推动产业规模化、特色化发展,提高经济效益。

董哲指出,要加强村级集体经济管理人才和技术人才的培养,提高经营管理水平。要坚持规范管理,建立健全村级集体管理制度,规范财务管理,确保资金安全合理使用。

## 全市社会救助政策 集中宣讲活动举行

■见习记者 李洁

本报讯 5月14日上午,全市社会救助政策集中宣讲活动在两宫广场举行,市民政局、市信访局、市医保局等十余家单位组织工作人员开展宣讲活动,进一步加大社会救助政策宣传力度,充分发挥社会救助兜底保障作用。

“今年5月是我省第二个社会救助政策宣传月,借此机会,向我市居

民宣传去年11月份出台的公租房管理办法,相较于2014年出台的并轨文件,申请条件和补助政策有所调整,欢迎广大住房困难家庭前来市公租房中心进行咨询。”市公租房运营服务中心的吴浩杰热情地向过往群众进行宣传。活动现场,各单位通过悬挂横幅、开展集中宣讲、开设咨询台、发放宣传手册和宣传布袋等方式,让百姓知悉社会救助政策,有效解决困难群众急难愁盼问题。

## 市住建局开展住宅小区停车整治专项行动 打造文明有序停车环境

■记者 詹岩  
通讯员 汪平生

本报讯 持续推进地下停车场专项整治,规范地面停车秩序,调整路内停车位……今年以来,市住建局聚焦群众反映强烈的停车难题,积极开展住宅小区停车整治专项行动,打造文明有序的停车环境。

本次专项行动主要整治住宅小区内闲置地下停车位、占用消防通道和绿化区域等乱停乱放情况、小区周边停车秩序,通过宣传教育、实地摸排、劝阻引导、盘活富余停车资源、规范租售行为等方式,为住宅小区提供更多停车泊位。其中,重点整治停

供需矛盾突出、乱停乱放现象严重的住宅小区;地下车库没有按照规定交付使用,车库配套设施不完备,地下车库不具备使用条件或者未通过验收,地下车库长期闲置不能使用的住宅小区;存在“只售不租”“只租不短租”行为的住宅小区;内部停车位不够的老旧住宅小区;内部停车资源闲置的新建住宅小区。

市住建局相关负责人表示,开展整治专项行动将有效利用闲置的停车位,共同营造住宅小区良好的停车环境。同时,住建部门将持续加强巡查,及时对小区内停车困难问题进行整改,引导市民规范停车、自觉维护停车秩序,不断改善停车环境。

## 12369环保举报热线即将停用

■记者 黄旭

本报讯 记者从市生态环境局获悉,根据国务院办公厅《关于进一步优化地方政务服务便民热线的指导意见》和生态环境部办公厅《关于做好停用“12369”短号码后续工作的函》有关要求,原“12369环保举报热线”短号码将于近期全面停止使用。

“12369环保举报热线”停用后,涉

及全省范围内生态环境保护方面的业务咨询、投诉举报、意见建议等,市民可以通过拨打“12345政务服务便民热线”,关注“生态环境微信投诉举报”微信公众号,登录全国生态环境投诉举报平台(<http://1.202.247.200/netreport/netre-report/index>),写信至安徽生态环境厅及市、县(区)生态环境部门信箱,前往安徽省生态环境厅及市、县(区)生态环境部门来访接待室等途径进行反映。

## 弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神 淮师大把劳模请进校园

■记者 刘露

本报讯 5月12日下午,淮北师范大学劳模·大师进高校系列活动首场报告会在滨湖校区举行。

“中国好人”“全国劳动模范”“全国五一劳动奖章”获得者李子明以《劳动创造幸福生活》为主题,结合自己的成长和工作经历,讲述爱岗敬业、甘于奉献、争创一流的感人事迹,生动阐述劳模精神、劳动精神和工匠精神,用质朴的语言勉励广大师生牢固树立爱国情怀,传承优秀传统文化,努力学习好本领,争做新时代合格的接班人。

李子明数十年如一日,在退休后仍然坚持开展供水便民志愿服务,以

他名字命名的供水服务热线在我市家喻户晓,这也是工商管理部门为他注册的第一个以个人姓名命名的服务商标。他还先后荣获全国职工职业道德十佳标兵、建设部技术能手、全国道德模范提名奖等称号,数次被省委、市委评为优秀党员。近500名师生聆听了报告,大家纷纷表示,备受感动、启示和鼓舞,要学习劳模精神,用自己的双手创造幸福生活,用辛勤劳动创造更大价值。

据了解,淮北师范大学将以劳模·大师进高校系列活动为契机,陆续邀请劳模走进校园,教育引导广大学生树立“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念,争当“劳模精神”的践行者。